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MONTI LAPOK

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IPOLYSÁGON.

A hercegprímás
és a tót nyelv.

irta .• Janovits Károly.
Ipolyfödémes, juüus 9.

A „Honfi Lapok“-ban ezen a cim 
alatt olvastam azt, hogy Vaszary Ko- 
lozs bíboros herceg prímás azon ren­
deleté hogy az esztergomi szeminá­
rium magyar születésű növendékei ta­
nulják meg a tót nyelvet, a sajtóban 
kinos feltűnést keltett.

Hogy miért keltett e rendelet kinos 
feltűnést éppen most, midőn a tótság 
lázong és vezéreik részben katolikus 
papok és a rendelet éle ez és ezek 
ellen irányul — azt csak azok tud­
nák megmagyarázni, kiket kínosan 
érintett. Hogy miért, azt ők tudják. 
A Honfi Lapok különben a nála meg­
szokott korrektséggel hozzá fűzi a 
rendelet azon megokolását, hogy 
csakis ily utón küldhet hazafiság dol­
gában megbízható papokat a nemze­
tiségi vidékekre.

A magyar ajkú növendékeknek kissé 
nem fog izleni ezen újabb stúdium, 
mint nekünk nem tetszett volna annak 
idejében. De most, mikor künn a vi­
lágban működünk, azt mondjuk bár 
20-25 év előtt, mikor az intézet nö­
vendékei voltunk —- látott volna a 
rendelet napvilágot.

Néhánnyal közülünk megesett az a

S)Z közünk.wes
Nincs már közünk egymáshoz semmi,
És mégis szivem meg-megdöbben,
Ha szembe látlak vélem jönni,
Vagy hirtelen megállsz előttem.

Nem is múlt máson: — egy szeszélyen, 
Nem telt belé: — egy pillanat 
S ott hagytuk egymást oly kevélyen 
De szivünk megtört az alatt.
Azóta nincsen megnyugvásom 
Az utcát járom önfeledten,
Kacagnak rajtam is mint máson 
Hogy egy szeszély bolondja lettem.
S megállók ott az utcasarkán 
Akár egy visszajáró lélek,
Egymás szemébe nézünk s aztán —
Te jobbra mégy, én balra térek.

Siraki.

A szép Baloghné.
Irta: Fftlöp Zsigmond,

Akkor történt, a mikor Káta Ferit, a 
megye legérdekesebb emberét kikosarazta 
az alispán ék Gizája. Káta Ferit, kiért ra­
jongott minden leány, a kit a lányos ma­
mák valósággal becézgettek s a kitől hat 
hetes férjek féltek legjobban.

Nagy port vert fel az akkoriban, mert
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Hivatalos
s magánhirdetések 
árszabás szerint.

Többszöri hirdetés­
nél árengedmény.
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kalamitás, hogy felszenteltetésük után 
tót helyre disponálták, habár még az 
alfáját sem ismerték a tót nyelvnek. 
Volt is belső neheztelés akkor. Most 
pedig rövid idő alatt megtanultak tó­
tul — örvendeznek. Egy emberrel töb­
bet érnek és anyagi hasznát előnyeit 
is élvezhetik.

Ezekből nem is lett pánszláv.
onaZ eszter§omi ^egyház megyében 
300 állomás van, hol feltétlenül kell 
tudni tótul. Ezekre természetesen csak 
oly egyének küldhetők, kik a nép 
nyelvét értik. Azt is beláthatja min­
denki, hogy ily lelkészi állásokra tiszta 
magyar ember nem küldhető a pasz- 
toráció nagy hátránya nélkül, mert 
legkevesebb egy év szükséges arra, 
hogy valaki legalább meglehetősen el­
sajátítson egy nyelvet. De addig?

így kénytelen volt az esztergomi ér­
sek is a tót ajkú ifjakat felvenni a nö­
vendék papok sorába.

Ezt talán felesleges is volt elmon­
dani.

De most nézzünk egy kissé a ku­
liszák mögé. Tekintsünk be a papne­
velő falain belül. Hogy itt mitörténik, 
azt csak azok tudják, kik ott éveket 
töltöttek.

Van ott nehány oláh, vagyis román, 
továbbá kis orosz növendék, kiket 
püspökeik mintegy kitüntetésképpen 
küldenek oda. Ezek rendesen csendes 
fiuk voltak. Jól beszéltek magyarul.
azok után, a mik a férfi és a leány között 
már azelőtt történtek, senki sem számí­
tott kosárra. Persze nagy volt a megle­
petés s az első pillanatban a szavuk is 
elállt azoknak, kik a legvérmesebb remé­
nyeket fűzték a frigyhez.

Igaz ugyan, hogy Káta Feri elszámi- 
totta egy kissé magát. Sokáig járt az 
alispánékhoz, sokszor foglalkozott Gizá- 
val is, de sokáig váratott magára. Azt 
hitte, hogy az a lány úgy is az övő 
egészen. A mikor végre maga is belátta, 
hogy itt az idő, megkérte a leány ke­
zét, de már akkor Giza el volt ígérve más­
nak, aki pedig unokabátyja volt a leány­
nak. A nagyságos asszony sokáig várako­
zott az igaz, néha-néha célzásokat is tett 
Káta előtt, de végre is múltak a napok, 
Giza 22 éves lett. A nagyságos asszony 
pedig mindig tartott tartalékban egy-egy 
kérőt, kik az utóbbi időben valósággal 
megostromolták a megye házát.

Egyszer mikor épen bizalmas családi 
konferencia volt, elhatározta, hogy Gi- 
zát férjhez adja. Kapóra jött az unoka­
bátyja, a ki a minisztériumban épen ak­
kor lett előléptetve miniszteri segédtit­
kárrá. Az igaz, hogy csak annyit tudtak 
a titkár úrról, hogy rengeteg módon tud 
költekezni s hogy itt-ott egy-egy borso­
sabb kalandtól sem riad vissza néha nap-

Egymás között néha oroszul, illetőleg 
románul. Egyikükből sem ütődőti ki 
a nemzeti vellcitás vagy sovinizmus. 
A magyar irodalmi körnek tagjai vol­
tak kivétel nélkül. Bíráló bizottsági ta­
gokul, sőt 1. vagy II. aljegyzőnek is 
beválasztották. Ezt pedig a kör javai­
ból választották. Szóval nem látszott 
meg rajtuk a nemzetiségi származás 
és mi magyarok igen jó viszonyban 
voltunk velük.

Az én időmben volt két horvát is. 
Az egyik csendes, szelíd és tökélete­
sen beszélt magyarul. A másik épp 
az ellenkezője. Már testalkata is rá- 
vailott horvát származására. Atyja elő­
kelő horvát politikus — Starcsevics 
párti. Alig tudott valamit magyarul. 
Meg akartuk őt tanítani magyarul. De 
még kemény magyar ökleinkkel sem 
bírtunk bele sokat verni. Pedig tehet­
séges fiú volt. Mind/g latinul társal­
góit velünk. Ha azt akartuk, hogy le­
galább azt mondja el magyarul a mi 
ráragadt, akkor 3-4 magyarnak a 
déli vagy estebédi adagját kellett neki 
átengedni. Kegyetlen nagy étkü volt. 
4—5 adag bekebelezése után elbe­
szélgetett magyarul. Hány magyart 
tudna ez most felfalni ?! — ha le­
hetne. De Jellassich huszárnak beál- 
lana.

Ezek reánk nézve idegenek voltak. 
Három év múlva visszavitte őket püs­
pökük.

Most jönnek a mi tótjaink. Évenként
ján, de a nagyságos asszony úgy gondol" 
kozott, Giza okos leány, jó asszony válha­
tó belőle, a ki majd kordában tartja az 
urát. A mi pedig a szerelmet illeti, az 
megjön idővel.

Káta Feri a kosár óta nem beszélt a 
leánnyal. Szégyellő magát. Pedig erősen 
feltette magában, hogy beszél vele és 
megkérdi, hogy miért fordult el tőle.

A megyebálra készült mindenki. A ren­
dezőség, élén a lady patronessz — az 
alispánnóval, minden elkövetett, hogy fé­
nyesen sikerüljön. A rendezőség sorába 
felvették Káta Ferit is, de e nagyságos 
asszony törölte. Azt hitte, hogy így 
legalább megszabadul ő is meg Gizája is 
az esetleges botránytól.

Káta Feri azonban alkalmasnak látta a 
bált szándéka érvényesítésére.

— Megkérdezem a leányt mormogta 
magában — legalább megtudom a viszo­
nyokat. *

Ragyogott a bálterem a sok dísztől. Déli 
növények, színes drapériák valóságos tün- 
dérkertté varázsolták a megyeház nagy­
termét, mely ez alkalommal bálterem lett, 
levetve szürke, mogorva külsejét, mely 
más alkalomkor olyan nyomasztó hatással 
volt az ember lelkére.

Gyűlnek a vendégek. A megye legszebb 
asszonyai és leányai kisebb-nagyobb ra-
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a 150 papnövendék közül 60 —70 tót 
ajkú volt. Nyitra, Turócz, Árva, Zó­
lyom megyékből ereszkedett le a szőke 
Duna habjai mosta Esztergom ősrégi 
papnevelőjének csendes falai közé.

A gimnazista növendékeknek az 
érettségiig- igen sok dolguk akadt; 
Ezek nem mozogtak tehát mellőzhetők.

De általános jellemvonásuk a vég­
telen szorgalom és a nagy meghu- 
nyászkodás a szeminárium szigorú 
rendszabályai előtt. E tekintetben egy 
kettővel akadhatott csak baja az elöl­
járóságnak.

Otthon a szabad időben, vagy sé­
ták alkalmával midőn már a városon 
kívül már szabad volt csoportokba 
verődni, a tótok nagyhamar egymásra 
találtak. Ha ekkor véletlenül magyar 
keverődött közéjük, láthatólag nem volt 
Ínyükre. Valószínűleg azért, mert nem 
beszélhettek ekkor szivük sugallata 
szerint. Rendesen tótul povedáltak 
egymás között. Nyíltan szint vallani 
nem mertek, mert tudatában voltak 
annak, hogy ez esetben a magyar ér­
zelmű elöljáróságnagyhamar kihámozta 
volnaőket a kék reverendából és ha nem 
csalódom, Esztergomból nehéz lett 
volna akár az Ipolyon, akár a Gara­
mon feltutajozni Szvatopluk ősapánk 
vadregényes tájaira.

Mit tudtunk mi magyarok akkor a 
pánszlávizmusról ?

Fogalmunk se volt e csoda bogár 
létezéséről. így fel sem tűnt az ő kü­
lön társalgásuk. Szabadon ápolhatták, 
éleszthették vakand módra egymás szi­
vében a nemzetiségi, haza ellenes ér­
zelmek tüzét.

Így nevelődtek tót vitézi módon, va­
gyis alattomban magyar pénzen a jö­
vő pánszláv agitátorok, szemünk előtt, 
tudtunk nélkül. Hej ! ha akkor azon 
ismeretekkel bírtunk volna a melyek­
kel most rendelkezünk ! Sokan szállí­
tanák közülök ma tutajon Esztergom

falai alá a fűzfán termett jablicskal 
(almát) a melyből késő ősz idején sé­
táink alkalmával tót társaink protek­
ciója folytán azt az áruló atyafiaktól 
olcsó pénzen belakmározhattunk.

E néhány idevetett visszaemléke­
zésből is meggyőződhetik mindenki 
hogy a hercegprímás az úgy nevezett, 
kínos feltűnést keltő rendelete nem a 
pánszlávizmus elősegítéséi, hanem an­
nak letörését célozza. A régi rendszer 
folytán ezt elérni nem lehetett, mert a 
legszigorúbb ellenőrzést is kilehet ját­
szani. Elnyomni lehet az érzelmeket, 
de kiirtani nem.

jókban hullámzónak fel s alá, udvarlók ős 
rendezőktől kisérve.

Minden arcon, minden szemben öröm és 
élet ragyog, egy fényes sugár abból a 
hagyományos régi jó időből, — s mikor 
rázendü- a zene ritmikus hangja, annyi 
tűzzel, annyi jókedvvel ropják a táncot, 
hogy gyönyörűség nézni.

Az alispánéit Gizája vőlegénye karján 
annyi bol logsággal és annyi édes bájjal, 
tüzesen lej ti a táncot, hogy szinte oda kell 
intenie legyezőjével a nagyságos asszony­
nak, ki a terem főhelyén, magas trónon 
ül s örökké mosolyog. Gyönyörködik a 
szép párokban.

Csak ott az ajtó mellett, egy fehér szeg- 
füs tiron nem látszanak az öröm jelei. Va­
lami dacos szomorúság iii az arcán és mo­
gorván nézi az előtte kacérkodó párokat, 
a kik között az ő elhibázott boldogságát 
az az ismeretlen ur annyi kegyetlenséggel 
szédíti cl. Szinte szeretné már, ha vége 
volna a táncnak, talán akkor oda jutna a 
leányhoz.

pona városrészéről: Baumoríh Ottó főjegyző, 
helyettes polgármester, Kálmán Gyula dr. 
tiszti főügyész; továbbá: Kricsfalussy Mi­
hály kir. főmérnök, a minisztérium kikül­
döttje, Garády Viktor vasúti felügyelő, 
Kolm an Károly és Alexy felügyelő, Fé­
sűs Károly, Nein er Sándor főmérnökök, 
Meszlény kultúrmérnök, Bcsetka Henrik 
vezérkari százados, Frank vezető mérnök 
s végül az érdekelt községek jegyzői és 
birái. A vasútvonal végleges útiránya: 
Korpona, Bábaszék érintésével Tótpelsöe, 
Szászpelsőc, Dobronya és Zólyom.

A k»z*<?gl köHsdgvclésck.
A jövő évi községi (városi) költségvutcs össze­

állítása tárgyában vármegyénk alispánja rendo 
letet intézett az összes illetékes hatóságokhoz. 
Meghagyja ezen rendelet a községi és körjegyzők­
nek, hogy a. megyebizottság által még 18UU ben 
hozott határozat értelmében a községi költségve­
tést időben készítsék el, hogy ezek a törvény 
követelményei szerint az elöljáróság átvizsgálása 
után 15 napi közszemlére kit elv? tő és még folyó 
évi szeptember hő 15-éig a képviselő testület ál­
tal letárgyalható legyen. Az így elkészített költ­
ségvetések a járási főszolgabíróhoz a városi költ­
ségvetés pedig egyenesen az alispánt hivatalhoz 
még szeptember 30-áig beterjesztendő, a mikor a 
költségvetések mind a két pé dánya a járási 
számvevő által felülvizsgáltatik és az esetleges 
pótlásokkal együtt október végéig az alispán! 
hivatalhoz küldendő, aki viszont a számvevőség­
nek küldi el felülvizsgálás végett A felülvizsgált 
költségvetés azután a. december havi törvényha­
tósági közgyűlés elé kerül jóváhagyás végett. 
Ezen intézkedéssel ekjét akarja venni az alispán 
az esetleges zavaroknak, továbbá szükségesnek 
tartja, hogy jauu.tr hó 1-én minden köz-eg (vá­
ros) jóváhagyott költs '»vetéssé! rendelkezzék.

A korpo'ua—zólyomi vasút.
A készülő uj vasútnak közigazgatási be­
járása július 1-én volt. Az aktusnál jelen 
voltak: Ádám Géza dr. miniszteri titkár 
elnöklete alatt vármegyénk részéről: So­
mogyi Béla vámi-'gy i főjegyző. Draskó- 
czy Jenő az Allamépit'szeti hivatal főnöke, 
Hal may László korponai főszolgabíró; Kor-

Ugy látszik, észre som veszik a mula­
tozó!;, Azaz, hogy máris. Egy szép szőke 
fiatal asszony, a járási szolgabiró karján, 
oda kacag rája, tüzes szemeivel kacsint 
egyet, a mint a fordulónál megpillantja.

A szép Balogh né az, egy év óta özvegy, 
a kit úgy hagyott itt nagy sereg apróság­
gal egyetemben az ura, — jó maga csön­
desen elszeuderodvén az Urban. Mondjak, 
hogy a szép özvegy halálosan megszerette 

I a legérdekesebb embert, s egyedül ő volt 
i az, a ki örült, mikor Kata kosarat kapott. 

Amint Kát a Feri a táncolókat bámulja, 
látja, hogy az az ismeretlen ur helyére 
vezeti az alispánék Gizáját. Hirtelen el­
határozza magát. Oda áll a leány olé.

— Szabad egy tourra ! — mondja
halkan.

A leány elvörösödik és szó nélkül, szinte 
megfeledkezve mindenről, a férfi karjaira 
bízza magát.

És keringniük Valami őrölt sebességgel, 
hogy szinte elvonulnak előlük a párok.

július 10,
— Egyházi zene Vasárnap a 8 órai csen­

des misén ismét kedves műélvezetben volt része 
a templomjáró híveknek. Koiács Sebestény Mici 
az ő gyönyörű hangján tégi olasz templomi áriá­
kat énekelt művészies előadásban. Kis húga, a 
pöltön Sezike pedig művészi bravúrral adott elő 
magánál nagyobb hegedűjén magyar remp'omi 
énekeket. A művész testvérpárt, melyet a közön­
ség őszinte elragadtatással hallgatott, Czeninka 
Henrik zongoratanát' kisérte orgonán finom disz­
kréten.

— Ev. eyyházmeyyei közgyűlés. A
nagyhonti evang. egyházmegye c hó 8-án 
tartotta meg Laszkáry Bál egyházfelügyelő 
és Handel Vilmos főesperes el kök le te alatt 
Felsőterényben évi közgyűlését. A közgyű­
lés lefolyásáról részletes tudósítást lapunk 
jövő számában adunk lo.

— Hiizaswii. Okoliesáuji István vármegyei 
aljegyző e hó 15-én köt házasságot liiíce Maci 
kisasszonynyal, özv. R ez Imrétió drné leányával 
Budapesten.

— Lelkész jubileum. Juhász Lajos pe- 
rőcscnyi ev. ref. lelkész az idén ülte meg 
a drégelypalánki ref. egyházmegyénél betöl­
tött főjegyzői állásának 25 éves évfordulóját. 
A drégelypalánki ref. egyházmegye ez alka­
lomból Verőcén tartott közgyűlésében meleg 
ovációkban részesítette. Sávkozy Aurél nyug. 
főispán egyházmegyei főgoneluok lendületes 
beszédben méltatta a hitélet ápolása és fő­
jegyzői teendői körül szerzett érdemeit, 
majd hívei és az egyházmegye nevében egy 
igen értékes arany órát és láncot nyújtott 
át az érdemes jubilánsnak, ki meghatva kö­
szönte meg a kitüntető ünneplést

Kata Feri szorosan vonja magához a le­
ányt s közbe lázasan suttogja :

— Giza, édes, mért fordult el tőlem ? 
Ugy-e nem szeretett soha ?

A leány hirtelen feleszmél s kiszakítja 
magát a karokból és úgy, hogy mindenki 
hallhatja, fellázadva kiáltja :

— Szemtelen ! — és ott hagyja a férfit 
a terem közepén.

Kata Feri összeszedi magát és egyenesen 
az ivóba tart. Feldúlt arccal, szégyen telt 
lélekkel hagyta el a termet.

A leghátulsó fülkében aztán neki adta 
magát a busulásnak. A pezsgős palackok 
duirogtak, a beáradó zene hangja még 
mámorosabbá tette fejét, tüzes forró volt 
homloka, a vére erősen lüktetett s va­
lami végtelen nagy keserűséget érzett lel­
kében.

És amint ott ült egyedül, selyem suho­
gás zsongott a fülébe. S nyomban rá ká­
bító ibolya-illat csapódott arcába s amint 
felpillantott, maga előtt találta a világ leg­
szebb asszbnvát: a kis Balogjaiét..

Emelt- az magyal és a testsúlyt megszun 
teli a köhftgéat váladékot ejieh izz.adAM

Tüddbategsógek, hurutok, szamár
j8S. skrofulozis. Influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat Is kínálnak, kérjen mindenkor 
.. ttoahe“ eredeti eeomaffolAet.

F\ Hoff me on-La Roche A Co. Beset (SfÉJc)

VA ..TI

Kapható orvosi rendeletre • gyógyszertarak- 
Dan - Ara Qvegeokha 4.— korona
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— J ulifllls. A helybeli ináv. tisztviselői 
kezdeményezésére e hó 18-án a majális téren ju- 
liálist rendeznek. Kezdete délután 3 órakor, este 
a Wágner-féle vasúti vendéglőben folytatás. Hossz 
idő" esetén Wagnernél lesz megtartva Családjegy 
3 kor. szemőlyjegy 2 kor. táncosoknak 1 korona. 
A tiszta jövedelem felét a kálváriára, másik fel t 
az evang. templom orgonájára szánták.

— A Sportklub országos teniszverse­
nye. A Monti Sport-Club augusztus hó 15 /6-án 
rendezendő országos tenniszverseny kiírása 
és feltételei, a következők/ I. Férfi egyes 
verseny. Monti Sport Club bajnoksága. Ván­
dordíj, (200 kor. értékben) melynek végle­
ges elnyerése két egymásután! vagy három 
egyáltalán! győzelemhez van kötve. A védő, 
— kivéve, ha a vándordijat végleg meg­
nyeri, — külön tiszteletdijat, 6 nevezés ese­
tén a második és 12 nevezés esetén a két 
harmadik tiszteletdijat kap. — Harmadik ki­
írás. Védő Szentiványi Egon 1906; Schmidt 
Ödön 1907. Tét 5 kor. 11. Hölgy egyes ver­
seny. Monti Sport-Club bajnoksága. Tiszte- 
letdij az elsőnek, 6 nevezés esetén a máso­
diknak és 12 nevezés esetén a két harma­
diknak. Tét. 5 kor, III. Férfi egyes handicap.
I. oszt. Tiszteletdij az elsőnek 3 nevezés ese­
tén a másodiknak és 16 nevezés esetén a 
két harmadiknak. Tét 4 kor. IV. Férfi egyes 
handicap. 11. oszt. Díjazás és tét mint a 111. 
alatti versenynél. V. Női egyes handicap. 11. 
Díjazás mint a III. alattinál. Tét 4 kor (Club 
tagnak 3 kor.) VI. Férfi páros handicap. Dí­
jazás és tét mint az V. alattinál. VII. Vegyes 
páros handicap. Díjazás és tét mint a V. 
alattinál. A versenyek országosak és amatő­
röknek vannak fenntartva. A versenyek a 
Magyar Országos Lavn-tennisz Szövetség 
szabályai szerint rendeztetnek. A mérkőzés 
három játszmára, — a férfi egyes bajnokság 
döntő mérkőzése öt játszmára megy. A ver­
senyeken előny játszmák kötelezők. Nevezési 
zárlat augusztus hó 12. Zárlat után érkező 
nevezések a tétek kétszeresének lefizetése 
mellett a sorsolásig elfogadhatók. Sorsolás 
augusztus hó 13-án este 6 órakor a Club 
helyiségében. Nevezések a H. S. C. titkára 
címére (Cobor Miklós, Ipolyság) küldendők 
be a nevezési díjjal együtt. A nevezésnek 
tartalmaznia kell: a nevező vezeték és utó 
nevét, polgári állását, lakását, a verseny pon­
tot a melyre nevez. A mennyiben valamely 
egyesület tagja, az egyesület jelzését, han­
dicap nevezésénél a megfelelő handicap ada­
tokat. Handicap számokban a nevező legu­
tóbbi verseny eredményeit közölni tartozik 
Ha még nem vett részt versenyben, úgy ez 
külön megjelölendő. A verseny 5 trahit pá-

Az asszony szeme csillog s arcún el- 
ömlött a szerelem pírja.

— Ide jöttem magához — suttogta kissé 
remegve — hogy megvigasztaljam. A te­
remben olyan fulladt levegő van !

Kát a Feri ajkán fanyar mosoly futott 
végig.

— Igaza van szép asszony, köszönöm is 
jóságát, szamár aki Lusul.

S azzal oda ültette maga mellé és együtt 
szürcsöiték a pezsgőt. Éjfélkor odarendel­
ték a cigányt, az meg rákezdte szomorúan, 
a szive bánatával:
„Húzzad csak, húzzad csak keservesen,
Hogy a szive megrepedjen 1
Jusson neki az eszébe még egyszer,
Mit fogadott, babájának ezerszer, „

Káta Feri leborult az asszony keblére s 
az gyöngéden, szeretettel simitgatta a leg­
érdekesebb férfi arcát, melyet forró kön­
nyek áztattak.

Odakünn pedig a másik teremben egy 
halavány arcú, nyúlánk teremtés lázassan 
suttogta az alispánnénak :

lyán tartatik meg Slazanger labdákkal (Se­
lected balls) d. e. 8—1-ig és d. u. 3—7-ig. 
A verseny gyors lebonyolítása érdekében a 
helyben lakó versenyzők mindazon játszmá­
kat, melyekben a kisorsolás folytán ugyan­
csak helyben lakókkal kerülnek szembe, már 
augusztus 14-én lejátszani kötelesek. A tisz­
teletdijak értéke: az I. és II. alatti verveny- 
nél; első dij 50—60 kor második dij35—40 
kor, harmadik dij 25—30 kor. a többi ver­
senynél: első dij 40—50 kor. második dij 
30—35 kor. harmadik dij 20—25 korona.

- Tanítói tanfolyam. Var,/a (jőza 
ipolyszakáv.osi ős IjaUnyi Lujo kemencéi tanító 
kát u vallás- és kozok’ata. u^yi miniszter a leez* 
nóbányai foldmives iskuláuál tartandó mezőgaz­
dasági tanfolyamra berendelte

— Színészek jönnek. Nagy falraga­
szokon hirdeti Szabados László az „Észa/i- 
magyarországi szinikerület jónevü igazgatója, 
hogy előadásai sorozatát e hó 18-án meg­
kezdi. Ismerve a felső vidéki lapokból (Sze­
pesi hírnök, Szepesi hírlap, Liptó Eperje­
si lapok stb.) a társulat működését, biza­
lommal nézünk érkezése elé. Örömmel ra­
gadjuk meg az alkalmat, hogy közönsé­
günk figyelmét és pártolás! kedvét felhív­
juk. Végre, valabára egy olyan társulat­
hoz jutunk mely igényeinknek minden 
tekintetben megfelel. A mikor igényekről 
beszélünk, azt hisszük < zt joggal tehetjük 
is. Ipolyságnak ma már oly fejlett müiz- 
lése s oly nagy számú közönsége van, 
hogy ízlése csak is elsőrangú, nívón álló 
szini előadásokkal elégíthető ki. S ha 
ilyet kapunk, viszonzásul adni is tudunk. 
A most jövő társulat elsőrangú. Négy pri­
madonnája van. Sz. Végh Gizi, Vida Ilonka, 
Thurzó Margit, Sarkadi Rózsi. Komikusai: 
Szabados László, Hercogb, Madas Pista, 
Jeszenszky Dezső, Ezeken kívül Csáky, 
Bársony, Markovits Margit, I. Szél Er­
zsiké. P. Nagy Linda, Fehér Ödön stb. 
oszlopos elsőrangú tagjai a kitűnő ensemb- 
lénak. Hozzá egy kitűnő 9 tagú zenekar 
Palotai Antal elismert karnagy és zene-

— Anyám, menjünk haza, szédülök !
A nagyságos asszony azonban szigorú 

arccal nézett rá s valamit súgott a vőle­
gény fülébe, ki elborult arccal bambán 
bámult Oiza melleit a tömegbe.

*

Reggelre járt az idő. Gyérült a vendé­
gek száma, de a táncosok annál nagyobb 
tűzzel járták a szupét.

Káta Ferinek a szép asszony mosolyogva, 
kissé álmos tekintettel megfogta a kezét. 
Káta hirtelen rányomott egy forró csókot 
a bársonyos karra, mely a maga alabast- 
rom fehérségében nyugodott a férfi ke­
zében.

— Baloghné összerezzent.
— De Feri, meglátják! és — ijedten 

akarta elvenni kezét.
— Eh, dehogy látják, szép asszony.
Az asszony körülnézett. Senki sem 

volt a fülkében, egyedül ketten. Valami 
édes gondolat villant meg szép fejében 
s lázas, forró testével oda simult a férfi­

szerző vezetésével. Azt hisszük és azt re­
méljük, hogy o kiválóan szervezett tár­
sulat nem fog bennünk csalódni ; daczára 
a szokatlan nyári szezonnak, kellemes ott­
hont talál nálunk, s nem fogja megbánni 
hogy Ipolyságot felkereste.

— Öngyilkos járásin ró. Forster Antal 
volt vámosmikolai legutóbb sárbogárdi járás— 
bíró folyó hó 8-án agyonlőtte magát. Hátra 
hagyott levelében gyógyithatian betegséget 
mond életuntsága okául.

— Sterner Arnold c hó ö-én
eljegyezte IV. Sáriit- kls&.;azony!, Weisz í'ülőp 
női szaóó leányát Ipolyságon.

— A polgári leányiskola uj tanterve. 
A polgári leányiskolák uj tantervét az isko­
lák, de maguk a szülők is nagy lelkesedés­
sel fogadták, amiről az életbeléptetésre vo­
natkozó rendelet kibocsátása óta többfelül 
volt alkalmunk meggyőződni. Különösen 
nagy tetszéssel találkozott Apponyi közokta­
tásügyi miniszternek az a gyors elhatározása, 
mellyel az uj tantervet az első osztályban 
már a következő 1908—1909. iskolaévben 
lépteti életbe. Ezzel a polgári leányiskolák 
egy nagy lépéssel jutnak közelebb ama cél­
juk felé, hogy az ide járó leánynépességet, 
melynek száma ma már megközelíti a 
40.000-et s kiknek csak igen kis hányada 
folytatja felsőbb iskolában tanulmányait, 
teljesen befejezett, a mai fokozottabb igé­
nyeknek megfelelő iskolai kiképzésben és 
olyan általános műveltségben részesíthetik, 
amelyek együttes birtokában társadalmit és 
életfeladatait tisztán képes fölfogni és telje­
síteni. A tanterv kibocsátását különben 
hosszú és beható, szükebb- és tágabbkörü 
szaktanácskozások előzték meg, amelyekben 
részt vettek a legkiválóbb szakemberek, akik 
az uj tantervbe fölvett újítások szükségessé­
géről tapasztalatilag is meggyőződtek. Ily 
módon az uj tanterv, amelynek tervezetét 
már úgyszólván minden érdekelt fél ismerte, 
minden átmeneti nehézség nélkül lép életbe, 
sőt azt mondhatjuk, hogy alig tudnánk 
közoktatási szerveink tanítási rendjének fej­
lődéséből csak egy olyan esetet is fölhozni, 
amidőn az uj tanterv olyan simán illeszke­
dett volna bele a gyakorlatba, mint ez. Eb­
ben nagy része van annak a világos, hatá­
rozott és mindenek fölött az iskoláztató kö­
zönség érdekeit szemmel tartó rendeletnek 
is, mellyel Apponyi az uj tanterv végrehaj-

hez, ki szerelmesen csókolta finom szőke 
haját.

— Csendesen susogva, édes szerelmesen 
mondta:

— Feri, ugy-e nem tagadja, hogy 
szeret?

Káta mosolyogva nézett az asszonyra.
— Ugy-e megteszi, a mire kérem?
— Parancsoljon szép asszony!
— De becsület szavát kérem, hogy sen­

kinek sem fog vele eldicsekedni.
— Azt hiszem, vagyok még olyan ga­

vallér.
Az assony elhallgatott, de kevés gon­

dolkozás után halkan folytatta:
— Elkísérne a-------—
Feri közbe vágott;
— Akár a kárhozatba is.
A szép asszony el kacagta magát.
— Menjen maga rossz ! Azt nem kívá­

nom, csak arra kérem, hogy n kocsimig 
kisérjen. Tudja, hadd szóljak egy kicsit 
az embert! — és hamisan mosolygott 
hozzá.

BENZINMOTOROK
gőzlokomobilok, útimozdonyok, gőzcséplőgépek, aratógépek, „losonczi drill“ vetőgépek,

resicai acélekék, teljes malomberendezések, stb. stb.
Kívánatra szívesen küldünk; árjegyzéket és költségvetést.

4 q. K. ÁLL^MVAjülU'pjK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉ^ ÜGYNÖKSÉGE, BUDApESJ-
V., Váct kürut 3«.
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4 Julius 1 1.

tására az illetékes tanügyi hatóságokat föl­
hívta A könyvkiadók a szükséges könyvek­
kel is elkészültek. Ez természetesen csak 
akképen történhetett, hogy a hivatott tan- 
könyvirók állandóan figyelemmel kisérték az 
évek óta készülő uj tantervet, a kiadok pe­
dig ismerve a tanári kar kívánságát, az elő­
munkálatokat már régen megkezdhették. Ily 
módon a miniszteri rendelet az első osztály­
ban már uj tantervben lerakott fontos szem­
pontok figyelembevételével készült tanköny­
vekkel lehet nemcsak a fővárosban, hanem 
az egész országban a tanítást megkezdem. 
A már teljesen elkészült könyvek között — 
melyek Lampel R. könyvkereskedése és a 
Franklin- Társulat kiadásában jelentek meg 
— vannak Veszély Ödön Magyar nyelvtana 
és olvasója, Göőz—Petri Magyar Olvasó­
ig Nyelvtana, Makoldyné Molnár Ilona es 
Filtsch Jolán Német Nyelvkönyve és olvasója, 
Oarai Német nyelvtana, Hortobágyi Lukács 
Német nyelvtana és olvasókönyve, Simonyi, 
Glósz Földrajza, Deák—dementis Földrajza, 
Némethy Földrajza, Báthory—Kneif Termé­
szetrajza, Szterényi Természetrajza, melyet 
Gáspárdy Aladár és Nyárády Gyula dolgoz­
tak át az uj tanterv szerint, Balassa József 
Magyar nyelvtana, Sebestyénné Stetina Ilona 
Magyar olvasókönyve, Gyulay Béla Magyar 
nyelvtana, Donszky Lukács Magyar olvasó­
könyve, Szenes Adolf Számtana, Zettner 
Ede és Magyar László Számtana, Zettner 
Ede és Magyar László •'Mártana, Sztankó - 
Hope Énektana, Vaszkó—Ágh Természet­
rajza, Glósz—Reöthy Nyelvtan és Olvasó­
könyvei, Erdődy—Sziklás Számtana, vala­
mint Pásthy — Szarvasy Természetrajza.

és gyakorló iskolai tanító, vízivárosi r. k. kántor 
életének 58-ik évében hosszas szenvedés után 
Esztergomban e hó 3-án meghalt. Benne Fekete 
Kornélia r. kát. elemiskolai tanítónő édesatyját, 
Schreiber Aladár plébános sógorát gyászolja 

— Égő vonat. Kedden este kilenc 
óra tájban Nagymaros és Kismaros állo­
mások között meggyuladt egy tehervonat 
mely busz kocsival tartott Budapest felé. 
A tüzet valószínűleg a lokomotivból ki­
pattant szikra okozta, amelytől egy ken­
derrel megrakott kocsi fogott először tüzet. 
A tűz magasan lob' lánggal égett s a 
visegrádi parton úgy látszott, mintha nagy 
ház égne. Nagymaroson pedig, ahol látták 
a vonatot, tudták, hogy három petróleum- 
szállító waggon is|volt hozzákapcsolva, 
attól féltek, hogy ezek a waggonok fölrob­
bannak. Esztergomból két segitő-lokomo-

Káta Feri nevetett, még egyszer össze- 
kocintották a poharat és egymás egészsé 
gére kiitták. Aztán egymásba karolva 
törtek utat maguknak a tánctermen ke­
resztül a kurjongató táncosok között.

A nagyságos alispán ur redőzött hom­
lokkal és villámló _szeinekkel tekintett a 
távozók után, a miniszteri titkár ur pedig 
kissé elázva, ott ropta a csárdást valame­
lyik szép asszonnyal a cigány mellett. Az 
alispán ék szomorú, halavány arcú Gizája, 
valami végtelen nagy bánattal a szivében 
simult anyjához.

Oda künn, mikor a kocsihoz értek, a 
szép asszony erősen a szemében nézett 
Kata Ferinek és az ő édes, szívbe szóló 
hangján mondta.

Nos hát igazán, elkísérne a kárhozatba is?
— El! felelte a férfi határozottan.
A szép asszony diadalt érzett szivében 

és szerelmesen ölelte magához a férfit.
— Akkor hát menjünk 1
Beültek a kocsiba és sebesen elvágtattak.

Wohlstein Lipót
fogászati műterme

Ipolyságon, Főtér.

H O N T I LAPOK
tivot küldtek, hogy a tehervonatnak atüz- 
től még meg nem támadt kocsijait meg­
mentse, a mentő munka azonban nagyon 
sokáig tartott, mert az oltáshoz semmi esz­
köz sem volt. Az égő vonat természetesen 
elzárta a pályát is, s a Budapest felől jövő 
vonatokat sem ereszthették át, mert féltek, 
hogy az égő tehervonatiéi lángra gyűl a 
személyvonat is. Az expreszvonat, amely­
nek fél tizenegy óra tájban kellett volna 
Nagymaros—Viscgrád állomáson áthalad­
nia, s az a személyvonat, amely a menet­
rend szerint tiz óra három perckor indul 
Nagymarosról, csalt éjjeli egy óra után 
hagyhatta el Nagymaros- Visegrád állomást, 
s a személyvonat féltizenkettő helyett fél­
háromkor ért Budapestre. A Budapest fe­
lől jövő vonatokat, amelyek Verőcén át 
várták a pálya fölszabadulását, egy óra 
után eresztették tovább Esztergom felé. A 
teherkocsik nagy részét elvontatták a nagy­
mai esi felső állomásra, az égő anyag azon­
ban még egy óra után a pályán feküdt. 
Meg kellett várni, inig egészen elóg, mert 
oltani nein lehetett.

— Járvány Ipolynyóken. Az ipoly-
nyéki községi óvót ragályos betegség miatt be­
zárták.

— A garamkövesdi kid próbater­
helése. A garamkövesdi hídnak a napok- 
megtartott próbaterhelése várakozáson fe­
lül jól sikerült. A három napig tartó pró­
baterhelésnél először az iveket terhelték 
meg egyenként több mint százezer kgr. 
súlyú kavicscsal, majd pedig negyven, ka­
vicscsal telt zsákkal túlterhelt lokomobilt 
vontattak a hídon keresztül. Mint a mi­
niszteri kiküldött, Gállik István müsz. ta­
nácsos által felvett jegyzőköny igazolja, a 
hídfők és pillérek még egy millimétert sem 
sülyedtek sőt nem léptek fel a gerendákon 
hajszálrepedések sem, mik vasbeton mű­
tárgyak próbaterhelésnél szinte elkerülhe­
tetlenek A Garamkövesdi Garamhid, mely­
ről most már bátran áliitható hogy egyike 
az ország legszebb és legszolidabban épült 
hídjainak, jövő hét közepén lesz átadva a 
forgalomnak.

— Pályázat közig, tanfolyamra. Pécsett szer­
vezett községi közigazgatási tanfolyam 1908. 1909. 
tanévet 1908 évi szeptenber h í 1-én megkezdi Ezen 
tanfolyamra felvétetnek azok; kik: 1. a főgimnázium, 
vagy főreáliskola 8 osztályát, vagy ezen középtano­
dákkal egyenrangú más középfokú iskolát vagy meg­
felelő katonai tanintézetet sikeresen végezték és az 
iskolai tanulmányok befejezése után valamely köz­
ségi jegyzői irodában mint aljegyzők (segédjegyző, 
jegyzösegéd), jegyzői írnokok, vagy jegyzői gyakor­
nokok legalább egy évi gyakorlatot töltöttek; ezen 
gyakotlat az illető jegyzőknek az alispán által látta 
mozott bizonyítványával igazolandó, 2. az állam hi­
vatalos nyelvét szóval és Írásban bírják. 3 feddhet- 
len előéletiiek. Azok. a kik ezen tanfolyam 1908. 
1909 tanévre magukat felvétetni óhajtják, tartoznak 
szándékukat augusztus hó 26—31-ike között Koszits 
Kamii vármegyei alispán, a Pécseit szervezett köz­
ségi közig, tanfolyam igazgatójának okmányaik be­
mutatása mellett szóval, vegy írásban bejelenteni. Az 
évi tandíj 40 korona, mely összeg félévenként 2q-20 
koronás részletekben előre fizetendő — szegénysorsu 
hallgatók szabályszerű szegénységi bizonyítvány alap­
ján tandijelengedésébcii, kiváló szorgalom és kifo­
gástalan magaviselet esetén pedig ezenkívül rendes 
havi segélyben, vagy rendkívüli jutáiombatvrészc- 
sithetők A tanfolyam tanumányi időtartama szep- 
.tenber hó 1-től junius hó 30-ig terjed és két (u n. 
szeptenber, január február — junius hónapokra ter­
jedő félévre oszlik. A tanfolyamra vonatkozó további 
tudnivalók a „Belügyi Közlöny“ 1901. évi szepten­
ber hő 19-án meg jelent 16 számában megtudhatók.

— Északi fény. A mit a múlt hét 
elején Koppenhágában észleltek, a múlt 
csütörtökön éjjel megyénk több helyén is 
észlelhető volt. Úgy tiz óra után az északi 
látóhatáron egyszerre hajnalpir támadt és 
vörös-sárga fényben égtek a hon ti hegyek.

A tünemény alighanem a napfénynek a 
légkör gömbjében való többszörös sugár- 
töréséböl ered. Minthogy most vannak az 
év leghosszabb napjai, a nap északnyu­
gaton nyugszik 8 órakor és északkeleten 
kél már 4 óra előtt, aránylag nem na­
gyon mélyen halad éjjel az északi látha­
tár alatt. S mennél északabbra megyünk 
(pl. Dániába), annál közelebb van a le­
nyugodott nap a láthatárhoz. Skandinávia 
felső részén most le se nyugszik a nap, 
most gyönyörködnek az utazók ott az éj­
féli nap hűvös tüneményében. Ha ehhez 
még a levegőnek kellő páramentessége és 
felhőtlen ég-járulnak, akkor kész a sugár­
törés. A tünemény azért oly ritka, mert 
nyári estéken nyugat felől, hol még a 
nap süt, rendesen szárazföldi szellő indul 
kelet felé, hol már hűvösebb éjjel van s 
igy elhozza nyugatról a levegőben úszkáló 
párákat és felhőfoszlányokat. De az idei 
nagy szárazság esetleg a kérdéses estében 
teljesen páramentessé tette a levegőt.

— A gyermekhalandóság a nyári hó­
napokban éri el tetőpontját, mivel ilyenkor 
szokott a friss tehéntej leggyakrabban meg­
ártani a gyermeknek, s idézi elő az u. n. 
nyári hasmenéseket, melyeknek évenként 
60.000 gyermek esik áldozatul Magyarorszá­
gon. E veszélyt elkerülendő, legajánlatosabb 
a friss tejet teljesen megvonni a gyermektől 
és azt, az ez esetekben legmegbízhatóbbnak 
bizonyult Nestlé-féle gyermektápliszttel táp­
lálni. Ez a régbe vált szer tiszta alpesi tejet 
tartalmaz és vízzel felfőzve, egy jóizü és min­
den gyermek által kedvelt tökéletes gyermek­
tápszert nyújt, elhárítja és megszünteti a has­
menést és elősegíti az izmok és csontok fej­
lődését.

— Ingyenes tanszerek. A kultusz-
miniszter a fclsődacsólami és csanki evangélikus 
és a felsőlegéndi és szénavári rom. kát. iskolák 
részére ingyenes tanszereket engedélyezett.

— Heveny-ragályos betegség. Az el­
múlt héten heveny ragályos betegség elő­
fordult 4 községben és pedig lpolynyéken 
hökhurutban megbetegedett 18, Letkésen 
roncsoló torok lob 2, torokgyík 2, Kormo­
son roncsoló toroklob 1, Nagymaroson ka­
nyaró 1.

— Harmincezer elhagyott. Ki hinné, 
hogy Magyarországon az elhagyott gyer­
mekek száma mily óriási? A gyermekvé­
delem meg nincs az egész vonalon kifej­
lesztve és mégis ma már 89.000 gyerek 
van elhelyezve a menedék helyeken. Egész 
kis hadsereg ez, kiket a nyomorból, az el- 
züllésből, emel ki az emberszeretet, a gyer­
mekvédelem.

— Görvélykóros gyermekek szedjék a 
„Sirolin-Roche“-t. Ez a legjobb creosot-ké- 
szitmény, melyet a gyermekek a legszíveseb­
ben szednek. Kitűnő hatással van az általá­
nos jóérzésre. Az orrsecretiók elmúlnak és a 
daganatok visszamennek. Jobban használ 
mint csukamáj-olaj és a vas melyekkel pár­
huzamosan is jó ideig használható. Kapható 
a gyógyszertárban.

— Nem fütyül a vasút. A huszadik szá­
zadot nem hiába tartják ideges századnak, 
ma már a gyermek is ideges s az orvosok­
nak ugyancsak fő a fejők, hogy miként re- 
parálják ki a pácienseik megrongált ideg-

Fogak húzása, gyökér eltávolítás nélkül, fogsorok, 
fogtömések, szájpadlásnélküli fogsorok és minden­

nemű fájdaiomnélküli műtétek.

Vidékiek munkáját egy nap alatt elkészítem.
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Julius 1 1

rendszerét. És mikor ilyenformán a közide­
gesség karmaiban vergődünk, jól esik kons­
tatálni, hogy a kereskedelmi kormány me­
gint egy oly intézkedést tett, a mely első 
sorban az idegességünkkel számol. Arról 
van szó, hogy 1909. év januárjától kezdve 
elmaradnak azok a levegőt élesen hasitó 
füttyök, a melyek a vonat érkezésekor és 
indulásakor az utasok idegeire oly rettene­
tes hatással voltak. Az állomások csen­
gettyű szava után ime megkondult a lélek­
harang a mozdonyok füttye fölött is.

— Vén legény légy oly jó adj kölcsön 
egy doboz Fay-féle valódi sodeni ásvány­
pasztillát — hiszen tudom, hogy vohasem 
indulsz útra egy pár doboz nélkül. Nagyon 
meghűltem és sajnos efelejtettem magamat 
Fay-féle valódi sodent ásványpasztillával el­
látni, venni pedig csak holnap vehetek. E- 
zek a kicsiségek valódi csodát tesznek ve­
lem, meghűlésem elmúlik és gyomromnak is 
igen jót tesznek. Fay valódi sodeni ásvány­
pasztillái 1 K. 25 fillérért kaphatók minden 
gyógyszertárban, drogériában és ásványvíz- 
kereskedésben, Minden utánzást utasítsunk 
vissza. Ausztria-magyarországi vezérképvise­
lőség W. Th. Gunzert Wien IV. 1. Grosse 
Neugasse 27.

— Az ezüstforintok alkonya. Ausztriá­
ban komolyan foglalkoznak azzal a terv­
vel, hogy az ezüstforintosokat a forgalom­
ból végleg kivonják és a koronaértékkel 
való számítás általánosítása végett három­
koronásokat és ötvenfilléreseket Is hozná­
nak forgalomba. Az ötfillérest már a koro­
naérték behozatalával akarták forgalomba 
hozni, de akkor eláltak ettől a szándéktól, 
mert attól féltek, hogy emiatt némely élel­
miszer megdrágult volna. Természetes, hogy 
mind ez csak a magyar kormány hozzájá­
rulása után történhetik meg.

II ÖNTI LAPOK
l •

LEVELSZEKRENYUNKSOL
(Lyukas történet.)

Tisztelt Szerkesztő ur.
Így is kezdhetném, hogy hires város vagyunk-mert 

Indiában van egy Bombay nálunk van egy Bumby 
Budapesten van egy kis-Pipa nálunk van egy kis- 
Pipus, Hogy azonban miért hozom a Bumbyt meg a 
Pipust össze ennek, sötét hnttere van, melyen ke­
resztül egy lyuk vezet illetve egy lyukas kép.

Kezdem tehát a lyukon illetőleg a lyukas képen. 
Ez az a lyuk mely annyira megzavarta Bumby és 
Pipus anyagi egyensúlyát és annyira felvidította 
társadalmunk egyhangúságát.

Bíróságaink a megmondhatói hogy mennyi min­
denféle per folyik nálunk, pereltek már fülemile 
füttyöt is miért ne perelhetnének nálunk egy lyukat 
illetőleg lyukas képet.

Pipus ad, B.m.by vesz egy képet. Bumby megnézi 
a képet de nem látja rajta a lyukat, Pipus tudja 
hogy lyukat is adott el de az eladáskor a lyukat 
ő sem látja, az adás vétel megtörtént az árra nézve 
is megalkudtak de Bumby a szokott “óvatosságból,, 
nem fizet. És a képet díszhelyre felakasztja, olykor 
hangos olykor csendes otthonábanés egy ilyen csendes 
állapotban elmerengvén a kép szépségein, oh fátum 
felfedez egy lyukat 1 Bumbvban el is hült a vér a lyuk 
láttára de a megcsalattatás kellemetlen érzésével 
felhevült harcias vére is felikiáltott: mit ha lyukat 
akarok venni nem Pipustól veszem, - hanem a leg­
rosszabb esetben, elmegyek a bodegába és veszek 
ementáli sajtot és elrohant Pipushoz Pipus nem ve­
szi vissza a képet Bumby pedig nem fizet.

Bunby fizess mert beperellek.“
Nem fizetek tartsd meg magadnak a lyukat.
És tényleg Pipus Bumbyt beperelte. A per a maga 

rideg formáiban megindulván a tárgyalás nagy nap­
ján Bumbyt elmarasztalták.

Oh minő igazságtalanság tek. Bíróság igy kiált 
fel Bumby, hogy fizessek én egy lyukért szerény 
viszonyaim között 24 koronát! fellebbezek!

A lyukas kép sorsa most a felsőbb bíróság Íté­
letére vár, és szemérmesen függ a Bumby falán. 
Bumby azóta már Budapesten járt hogy egy fogas

fiskálissal megvédelmezze az igazságát. Pipus pedig 
elutazott Buziásra hogy az ominózus lyuk illetőleg 
per izgalmait kipihenhesse.

Nem akarok prejudikálni, de Pipusnak majd meg 
kell esküdni arra, hogy a képen lyukat is adott el 
és akkor Bumby szigorú szavai szerint egy Eulen- 
burg perre is lesz kilátás

Miután tisztelt Szerkesztő úr becses lapjában 
mindenkor helyt adott a társadalmunkat érdeklő 
közleményeknek bátor vagyok eme perre figyelmét 
felhívni és felkérem, hogy annak fejleményeiről 
szorgalmas olvasóit értesíteni szíveskedjék.

Szives üdvözlettel Egy hü olvasója.

Törvénykezés.
Jelmagyarázat. Hh. — helybenhagyó mv. megvá/1 
toztató, rmv. részben megváltoztató,/.feloldó, foly-.

— folytatólagos tárgyalás)
Rendes perek.

Julius 10-én elintézve.
Előadó Dabis Antal dr.

3629—908. Garamvölgyi Cukorgyár — 
Priesender Ármin.

(Felperes perneryies.)
3797—908. Besina István —■ Trudosinszkt 

István.
(Felperes pernyertes.)

3814—908. Peszeki Istvánná — Peszeki 
István.

(Felperes pernyertes,.)
3935—908. Kondor Józsefné — Horváth 

Miklósné.
(Felperes pernyertes.)

Felebbezett sommás per.
E héten tárgyalva nem volt.
Jövő hétre kitűzve nincs.

Bűnügyek.
Julius 13-án főtárgyalások.

Magánlak megsértés b. v. Moravcsik Fe­
renc Lopás b. v : Buris Adolf Lopás b. v: 
Jazsi Jakab Lajos.

A KÖZÖNSÉG PANAS2K0NYVE.
E közérdekű felszólalásokra nyitót!, rovat közle­

ményeiről a beküldő felelős,)

Besült nyári mulatság.

Az „Ipolysági Ált. Ipartestillet“ kötelékébe 
tartozó iparosok a szurdoki erdőben egy nyári 
mulatságot szándékoztak rendezni saját alap­
juk javára ; ez azonban besült. Az érdeklődő 
nagy közönség felvilágosítására kénytelen va­
gyok a íendező bizottság nevében a besülés 
körülményeit a következő sorokban adni.

A rendező bizottság még Ur napján össze 
ült, hogy egy nyári mulatság körülményeit 
megbeszélje. Itt megjelentek : Szlancsok Ala­
jos, Szauther Kálmán, Mojis Károly, Pollikán 
Ferenc, Baráthi József, László János, Mocsáry 
János, Lengyel Dávid, Kresko Dániel, Káko- 
nyi János, Úzcl Ferenc, Marczy Miksa és még 
többen a testületi iparosok közül. E bízott 
ság elhatározta, hogy julius hó 5-én a szur­
doki erdőben egy délelőtti uzsonnával és 
közös ebéddel összekötött nyári mulatságot 
kíván rendezni. Egyben elhatározta azt is, 
hogy a módosabb testületi tagokat adako­
zásra szólítja fel, de csak abból a célból, 
hogy a testületi vagyon gyarapítására minél 
nagyobb összeg maradjon. E tény körülmény­
ből az látszik, hogy a bizottságot nem a 
mulatás vágya, hanem a testületi alap vagyon 
gyarapítása irányította.

E bizottsági ülésen meg is egyeztünk As- 
bóth József jóhirü vendéglősei az ebéd adása 
iránt, a ki még ekkor hajlandó volt szemé­
lyenként 1 kor. 20 fillérért egy gulyás és 
túrós csuszából álló ebédet adni künn a mu­
latság területein.

A fent érintett adakozási felhívásra Len­
gyel Dávid és Vágner János 1 — 1 hordó sört 
Komzsik István 100 pár virslit és Marisán 
Béla 150 sós kiflit ajánlott fel, mely adako­
zás tehát a tízórait költségmentesen biz­
tosította.

A bizottság junius hó 28-án ismét össze 
ült (Jelen voltak: Szlancsok Alajos, Marczy 
Miksa, Szauther, Kálmán, Uzel Ferenc, Pelli- 
kán Ferenc, és még mások.) és véglegesen 
döntött a megtartandó nyári mulatságot ille­
tőleg.

Ezen ülésre meghivatott Asbóth József ven­
déglős is, a ki meg is jelent és részt vett a 
tanácskozásban és hallotta, sőt ő maga is be­
folyt a megállapodás elhatározásába. Most 
azonban ő csak 1 kor. 40 fillérért volt hajlandó 
„ebédet“ adni és azt csak akkor, ha legalább 
100 résztvevő biztosittatik, de alább szálván 
a száminál, meg elégedett 50 biztosított ebéd­
del is.

Az egyezség végleg megköttetvén, a mit 
Írásban is hajlandó volt adni, a meghívók 
kiküldettek.

Itt konstatálni kívánom, hagy vele mindig 
csak ebédről beszéltünk és őt csak ebéd 
adásra kértük, mert a tízórai már biztosítva 
volt, a mit ő éppen oly jól tudott, mint a 
bizottság bármely tagja.

Én julius hó 2-án arra kértem hogy az 
ajándékozott dolgokat fogadja el, mert ő 
hozzá kértük küldetni és szállitassa ki, sőt 
hogy valami haszna ebből is legyen, még 
egy hordó sört nála is rendeltem.

Erre ő kijelentette, hogy ő ezt nem teszi, 
sőt ha ezt kívánjuk tőle ki sem megy a mu­
latságra és az ebéd adást is megtagadja, 
noha ő erre szóbeli szerződés alapján lekötve 
volt.

Az idő rövidsége és a körülmények kény­
szerítő hatása alatt a bizottság elnöke, miu­
tán már a bizottságot össze nem hívhatta, a 
saját felelőségére akként egyezett meg vele, 
hogy a tiz órait is adja ő, azonban köteles 
az ajándékozott tárgyakat beszerzési áron át­
venni. A megállapodás most már 2 koroná­
ban történt személyenként.

Itt konstatálni kívánom, hogy az 
elnök a fenti megállapodás megkötésére bi­
zottsági megbízatást nem nyert, azt saját fe­
lelőségére tette.

Julius hó 5-én reggel 3/4 9 órakor az in­
dulás előtt az elnök óhajára oda üzentem, 
vájjon az ajándékozott dolgokat elküldőt- 
ték-e hozzá ? Noha ő most a fenti megálla­
podás szerint azokat átvonni tartozott, azon­
ban kiszállítani nem volt köteles, mégis 
szitkok kíséretében azt üzente, hogy most 
már ő ki sem megy és a már kiszállított 
dolgokat is haza rendeli. Ezt azonban ko­
molyan senki sem hitte, de nem is hihette, 
hogy valaki arra is képes legyen, miként 
egy egész város közönségét felültesse.

Mert ha neki a megállapodás ellenére, 
több kiadása lett volna, a testület azt is 
hajlandó lett volna megtéríteni;

Elámultunk a midőn ki érkezvén, egy 
üres kocsit láttunk ott, a mely hivatva volt 
a már kint levő dolgok haza szállítására. 
Csak hamar megérkezett a vendéglős is, a 
ki minden igyekezetünk daczára nem va­
lami díszes szavak kíséretében kinyilatkoz­
tatta, hogy ő most semmi pénzért nem haj­
landó kint maradni.

így állván a dolog, a kint levők nem te­
hettünk mást; mint haza jöttünk, hogy a 
közönséget lehetőleg értesítsük a dologról, 
sőt ki is akartuk doboltatni a dolgot, hogy 
a közönséget megkíméljük a haszontalan 
fáradságtól, azonban az illetékes tisztviselő 
azt mondotta, hogy a dobot csak közérdek 
czéljából lehet használni és mivel falraga­
szokat sem lehetett már csináltatnunk, hagy­
tuk a dolgokat a maguk me ítén.

Azt is hallottuk, hogy fent többször hi­
vatott jó hírnevű vendéglős ur délután né­
hány mulatni vágyó egyént magával kivitt a 
majális térre és ott jó kedviien elmulattak 
a majális sikerülte felett.

Legalább azt bizonyítja az a fesztelen jó 
kedv a mely őket haza érkezésük a halmával 
felvillanyozta.Ezt ugyan csak hallomásból tu­
dom, de megtörténhetett.

Ez a való igazság, minden ezzel ellen­
kező állítás, vagy stájékozatlanságból, vagy 
a való tényeknek szándékos elferdítéséből 
származik.
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6 __________ ______
~ ítéljen először a nagyközönség és azután 
majd ítél a bíróság.

Ipolyság 1908. julius hó 9-én.
a rendező bizottság megbízásából..

Jávor B. Lajos.

Piaci hiénák.

A vásár bíró urnák nagybecsű figyel­
mét felhívjuk arra a körülményre, hogy a 
gyümölcsnek a javát előre látó kereskedők
szedik össze.

Tudomásunk szerint ezen ismét elárustió 
urak csak 9 óra után vannak erre jo­
gosítva nem pedig már 5 órakor:

Kéri nagybecsű intézkedését.
Több házi asszony.

A szerkesztő üzenetei.

— Hirundó Mindkét vers tehetségre vall, de tár­
gyánál fo^va inkább valami szociális lapba való Az 
Uzsorás cimiinek ügyes a pattanója:

Elfelejtő álnál, pénzes boldogságot,
Amiért izzatott, a sok arany zsákot.
Csak a lányt követte.
Hej, pedig niába . .
Mert az a szegény lány egy szegény legénynek
Lett a boldogsága.
Szívesen látjuk ha máskor is bekopogtat hozzánk.
— R, B. Budapest. A versek megdöbbentően 

rosszak.
— T. J. Vdmosmikola. Közölhető dolgot, bárkitől 

szívesen fogadunk el.
— Iluci. Banális idea.
_ p. D. A gondolat nem rossz, de a kivitel gyarló.
— Iris. A történetnek csak a stílusa értékes, me­

séje azonban nincs.
— Szeretett, meghalt Limonádé történet, hősei vér­

teknek, szentimentálizmusban föleresztve.Az embe­
rek nem halnak bele a gyermekszerclmckhe, hanem 
kigyógyulnak belőle, és utóbb jót nevetnek rajta.

Ipolysági piaci árak.
Búza 100 hígként
Rozs
Árpa
Zab
Bab
Kukorica

kor. 22 00-22.20 
18 50—1900 
14 00-14.50 
15.00-15 50 
11 50-12 00 
12.00—12 50

4655. i 90S. t.kv. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott) bíróság közhírré teszi, hogy 
az Ipolysági takarékpénztár végrehaj- 
tatóknak — Lasicza Istvánná szül. 
Zatykó Katalin és Petrik János vég­
rehajtást szenvedők elleni 1840 kor. 
tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében 
a területéhez tartozó Ilontsomos köz­
ség 7 7. sz. tjkvében A I. 3 - 25, sor.
497., 581., ' 668, 756., 865., 944.,
1049., 1123., 1176,. 1318., 1427,
1531., 1606., 1666., 1751, 1796.,
j 929., 2015, 2094.. 2243., hrszámu 
felerészben Lasicza Istvánná szül. 
Zatykó Katalin és felerészben Petrik 
János nevén vezetett 721 kor. törvé­
nyes becsáru egész szántó, rét, földek 
illetőleg közös birtok, legelő, erdőbeli 
illetmények ;

II. a hontsomosi 158. sz. tjkvben,
A. I. 1—23, sor. 326., 424., 498, 
482. 667.. 755., 866., 943., 1050.-
1122., 1177., 1317, 1426., 1530.
1607, 1665, 1752., 1797, 1930.
2014., 2093., 2242., 2877., hrsz. Pét, 
rik János nevén vezetett 575. korona 
törvényes becsáru szántó, rét és szőlő­
földek,

III. a hontsomosi 157. sz. tjkvben 
A.I. 1 sorsz. 210 hrszámu két kilen­
ced részben Miskov Mária három ki­
lenced részben Valent Pál két kilenced

H U N T 1 LAPOK julius 1 1.

jésznen Lasicza Istvánná szül. Zatykó 
Katalin ás két kilenczed részben Bar­
tók János nevén vezetett 123 korona 
törvényes becsáru egész kéri.

IV. a hontsomosi 245. sztjkvben A 
I. 1. sor. 848. hrsz. uyolczhuszonne- 
gyed részben Stefanicska Jánosne szül. 
Miskov Mária nvolelmszonnegyed rész­
ben Pauli ni Pál négy huszonnégy ed 
részben Leben János kéthuszonnegyed 
részben Lasicza Istvánná szül Zatykó 
Katalin egyhuszonnegyed részben lxra- 
jes Jánosne szül. Zatykó Anna és 
egyhuszonnegyed részben kiskorú Zaíy- 
kó János nevén vezetett 146 korona 
törvényes becsáru egész szántóföld,

V. a hontsomosi 287. számú tjkvben
A I. 1—2. sor. 327,423. hrsz. Lesi- 
cza Istvánná szül. Zatykó Katabn ne­
vén álló 93 korona törvényes btcsáru 
egész szántóföldek 3903. t Vi SZ8pt6íi1- 
ber hó 2-ik napjának d 8. 9
Órakö1" C'ábvágsomos község házánál 
a megállapított kikiáltásiaruak tO szá­
zalékának bánatpénzül letétele mellett a 
becsáron alól is el fognak árverezte!ni.

A vételár az árverés napjától szá­
mított 30, 60, és 90, nap alatt 3 egyenlő 
részletben 5 százalék kamatokkal együtt 
lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe 
beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál 
valamint a fi nt megjelölt községi elöl­
járóságnál megtekinthetők.

Kir. tszék mint telekkönyvi hatésáS.
Ipolyságon, 1908. június 15-én.

Oravetz
kir. tszéki biró

ilaüo

(szálloda)

azonnal, vagy október elsejére 
bérbe adó esetleg kedvező fel­
tételek mellett örök áron eladó. 
Úgyszintén a főtéren lévő két ház, 
mely bármily üzletnek használ­
ható el adó. További feltételek

Holczer Ignácz 

háztulajdonosnál megtudhatók.

2fc

$ s z ő I a b i r t o k *
$ Balassagyarmaton egy 39 %

holdas homoki immnuis ^
^ s z ö l ő l> i r t o k ^ 

£ haláleset miatt jutányosán ^ 
fc eladó. 3^
£ Közelebbi megtudható Ba- 
t lás Kornél drnál Balassa- 
^ gyarmaton, ki minden irány- ^j; 
j? ban felvilágosítással szolgál. 5jp
hkiomohohoho» mm

«.WAO«
I Baraszkot,- ringlót szilvákat,- | 
ti körtét,- almát,- dinnyét és más J

féle gyümölcsöket. "
g Ugorkát,- zöldbabot,- para- J 
1 dicsomot,- zöld kukoricát,- * 
§ gyökeret,- répát stb. zöldséget ^
I nagyban és kicsinyben olcsón J
i szállít, I
; Gyümölcs és zöldség kivitel |
® Eger, posta fiók 11. J*
B Tessék árjegyzéket kérni! 5

tOA w.<BkW w m ä wrí w w w
éti) p..- rlfi 4 ' 4 4 T 'ófi i-L ;,L zct5

Vadászatok bérbeadása.
Az Esztergomi főkáptalan folyó évi 

augusztus hó 1-től három egymásután 
követke ő évre az alábbi birtokok va­
dászatait bérbe adja.

1- ször Hontnémeti és Szebelléb, 
Kiterjedése 460 44 , at. hold szántó­
föld, 48-70 k. h. rét, 451-51 k. h. 
legelő és 1461-20 k. hold erdő. A 
benne található vadállomány őz, vad­
sertés, nyúl és fogoly.

2- szór Ipolykiskeszi, melynek kiter­
jedése 491 60 k. h. szántóföld, 4.07 
k. h. legelő. Vadállománya nyúl és 
fogoly.

3- szor Garampáld, mely áll 186 93 
k. h. szántóföldből és 49'45 k. h. 
legelőből. Található vad nyúl és 
fogoly.

A három vadászterület külön-külön 
adatik bérbe. A kik bérelni szándé­
koznak, Írásbeli zárt ajánlataikat 10 
százalék bánatpénzzel ellátva folyó hó 
20-ig az esztorgomi főkáptalan a 
versenyzők között tekintet nélkül aján­
lataik nagyságára tetszés szerint választ.

!IA magyar újságírás szenzációi!!

H RHp
A magyar közönség legked­

veltebb lapja.
A 48-as eszmény és a magyar nemzeti 
törekvések egyetlen hii és kérlelhetet­

len szószólója.
Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :

BRAUN S NDOR HACSAK GÉZA

naponkint 125.000 példány! ~
~ Egy szám: 2 krajcár. ™

A Nap előfizetési ára:
Egész évre 16—K. | j Negyedévre . 4— K. 
Félérvre . . 8— K. | J Egy hónapra 1 40 K.

n 1*3* QTIÁKlW

fidibusz
A legkitűnőbb magyar élclap í

Páratlan népszerűség!
Remek szöveg! Pompás képek! 

Mesésen olcsó!
— Egy szám: 5 krajcár. ZZ 

A Fidibusz előfizetési ára :
Egy évre . 6 —K. ff Negyedévre . 1.50 K
Félévre. . . 3—K. j j Egy hónapra — 50 K.
Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal:
Budapest VIII.. Rökk Szilárd 

utca 9. szám.
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Hirdetésfi ivoclti

Budapest, ÍV., „Roser Bazáréba

(Károly-körut 22.)

helyeztetett át.
1

fi

H Könyvbarátok ügyemébe.
A

1:„Vasárnapi Újság
(alapításától számított)
1 —52. évfolyama és egyéb 
iudományosi <|>> <gj> 
•Cci), és szépirodalmi 
könyvek elutazás miatt 

olcsón eladók.
Cim a kiadóhivatalban.

P"T33» «JW W’SJ» 
a«l«M38íiisefc<feűi» aätiStÄ .snskása rs&dfflt.«».

INII ® ! Jó házból való ! & ^
II keresztény y

»I i t a n u 1 ó t p N
II azonnal elfogadok. ||

II Csóka József
fűszer és csemege kereskedő, fej

Ili s.®w w «3? w w w w w ry sear ts» wtewis? ansE@<eteOii«&iii5$a#8SiiiÄ--«& esel .<■&>. esi& sxt gstwa
30 I 2. i 90S. tkvi. szám.

Árverési hirdetményi kivonat
A vámoMiiikolai kir. jbíl’óság mint 

tkvi. hűtős., g közhírré teszi, hogy 
Rostás Nándor vógr hujtuUmidv Steiner 
Ármin s neje Engel Szidónia elleni 
végrehajtási ügv« bmi végrehajtató 1 200 
kor tőke s jár. valamint, az ezenn-I 
elrendelt csati kozás folytan a vámos- 
mikolai takarékpénztár 1000 kor. tőke 
és jár, — Grosz mami Márk 441 kor. 
25 fii. töke és jár. álló követelések 
kiegyenlítése végett az Ipolysági kir. 
törvényszék alulírott kir. járásbíróság 
területén levő az ipolykiskeszi 214 sz. 
Ijkvbbn A f 1. hisz. 61. házsoroz, 
korcsma-ház, udvar és kertből álló 
Steiner Ármin és neje Engel Szid mi a 
közös tkvi tulajdonát képező ingatlan­
ból ezúttal Csupán Engel Szidónia 
Steinet Árminná illetőségét képező 
részre 2000 kor. becsár mini kikiál­
tási árban a regrhajtási árverést el­
rendelte, meg jegyeztet vén, hogy a lenti 
ingatlanból S1 einer Ármin illetőségét 
képező fele részre a nevezett Grosz- 
inann Márk 2662 190S. sz. kérvényé 
folytán már elrendeltetett és ezen ár­
verési hirdetményben Rostás Nándor 
végrehajtató már c-atlakozottnak ki­
mondatott ekként ez id > szerint a 
fenti ingatlanból Steiner Ármin illető­

ségét képező részre az árverés újbóli 
elrendelése mellőzendő volt — a vég­
rehajtási árverést elrendeli és hogy 
ezen ingatlan a 2662. 908. számú
hirdetménynyel kitűzött 1908. évi 
augusztus lió 25-ik napjának d. e. 
10 Órájakor Ipolykeszi község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen az 
egyidejűleg megállapított és a hivata­
los órák alatt a tkvi hatóságnál va­
lamint Ipolykeszi község házánál meg­
tekinthető feltételek mellett a kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak 
a becsár 10 százalékát készpénzben, 
vagy óvadék képes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez bánatpénzül előre le­
tenni Vevő köteles a vételárat 3 
egyenlő részletekben u. m. az előző 
részt az árverés jogerős emelkedésétől 
számítandó 30 nap — a második 
részt ugyazon naptól 60 nap, — a 
harmadikat ugyanazon naptól számí­
tandó 90 nap alatt, minden egyes vé­
telári részlet után az árverés napjától 
számítandó 5 százalékos kamatokkal 
együtt a telek kezelési szabályok sze­
rint az ipolysági kir. adóhivatalnak le­
fizetni.

Az árverési kérvény költségei 28 
kor. 30 fillérben állapíttatnak meg.

A hirdetmény a „Honti Lapok* című 
lapban egyszer közzéteendő.

Kir. jbiróság mint tkvi. hatóság.
V.-Mikolán, 1908. május 27.

Alberti
kir. jtiiró.

Pályázat.
Az Ipolysági izr. elemi iskolánál egy 

újonnan szervezett, 400 korona fize­
téssel egybekötött

kézimunka tanítónői állás
betöltendő. A kézimunka heti 4 órá­
ban lesz tanítandó.

Pályázók, szakképzett tanítónők, sza­
bályszerűen felszerelt folyamodványai­
kat az alulírott iskolaszéki elnökséghez 
f. évi aug. hó 15-ig szíveskedjenek 
beküldeni.

Az alkalmazás egyenlőre egy próba 
évre szól.

Ipolyság 1908 julius 6.
Himmler Sándor dr.

iskolaszéki elnök.

áthelyezési
Tudatom a t. közönséggel, hogy

férfi szabó-üzletemet
a Holzer-féle házból a Neuspi- 
ler-féle házba helyeztem át.

A t. vevőközönség pártfogását 
kérve maradtam

kiváló tisztelettel

Schvarcz Sámuel-

• JLärfmät

JtT I Uj! * Fépfi-szabo-ítersnj * üj! JS
..... ...... I 1 , , ________ I ...__ ___.

í Elsőrendű

sziies IiÁzáhan.
-■nj immr«sw n. '.uiui..

lpoly g 031,
Káptalan-utca szám al.att, .Juhász Lajos

Tisztelettel felhívom a n. é. közönség figyelmét

szabó-termemre
mely a mai kor követelményeinek megfelelő praktikus és modern berendezé­
sénél fogva, a nálam rendek munkák a legkiválóbb Ízlés és tartósság figye­
lembe vétele mellett, a legjobb és legdivatosabb hazai és Skót gyártmányú 
szövetekből, a legjHiányosabb árak mellett készülnek.

Nagy választék tavaszi és nyári divat szövetekből.
kiváló tisztelettel

jElsőrendüj 
|| munka! j

Www p

CseprejBiliy Is-itvíajií j ízléses 
fárfiszabó. ] kiállítás!

ryTfiti

•uannua m- “'5Mi«'
jsy‘ *I1S ■=saaBe Sí**

Üzlet átadás!
M Tudatom a t. közönséggel hogy a Rumann-féle

j fűszer, csemege, liszt és festék kereskedésit
ü átvettem. Üzletemben szeszes italok különlegességeit, válogatott szi­

li varokat, s minden szakmához tartozó dolgot, kitűnő minőségben és 
l legfrissebb állapotban állandóan raktáron tartok.
II A t közönség szives támogatás át kérve, maradok

j kitűnő tisztelettel
í

Ki fűszer és csemege kereskedő. g&j
ül "ív ... EK-' 1_____, 358___ KE. _____ rm --12— - v* £$St*». I “-—iBiB........... jgjj- 6r>le

f
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Ipolysági Mintapince palack borainak árai
1 liter Rizlingi 1907-ik évi 80 fillér,
1 „ „ 1905-ik évi 1.— „
1 „ „ 1904-ik évi 1.60 „
1 „ Nemes Kadarka 80
1 „ Veltelini 1.-
1 , Burgundi 1.60
1 „ Bakator 80

Kaphatók: STERJNEELD
fűszer üzletében

Ipolyság-, Újváros
—t- ÍO polnalt rendelinénynél házhoz szállítva. +

Földbirtokos urak
szives figgelmébel

M
Van szerencsém mélyen tisztelt f^; 

földbirtokos uraságoknak szives tu- ihí£ 
domásukra hozni, hogy 32 év óta
VÁCON fennálló, jó hírnevű [p-
kötélgyártó-üzletemet, p

gabona kivekötelek |
nagybani előállítására rendeztem $!■' 
be és minden igyekezetemet oda- ® 
irányítom, hogy mind az általam elő- [jp 
állított többi e szakmába vágó ám- 
imnak sikerült a lehető legjobb 
hírnevet szereznem, úgy a gabona iMy 
kivekötőimet is iparkodom lehető $§£ 
legjobb minőségben, a legolcsóbb g 
áron előállítani. Már az első évben hsa 
alig kerülnek többe a zsupszalma }p\ 
áránál, — ezen kötelek azomban M 
5—6 éven át használhatók — ezen W 
kötelek 150 cm. hosszú, facsattal !S)

MIKSA

Pártoljuk a hazai kereskedelmet!

KOKS BRIKETSZÉN
kovácsszért- és antracit-fogyasztók,

gazdák, gyártelepek, kereskedők, intézetek, -- mielőtt szükségletüket 
fedezik, — bizalommal forduljanak

fl Ä !1 II Á IF KÁROLY céghez

I ál és & Budapest, Váci-körut 78,
Sürgöny-cim : ANTRACIT, BUDAPEST.

Interurban 
telefon 

164
Gözszántásra és csépiéire rendeléseket ké­
sőbbi szállításra már most feladni kérem.

Legkitűnőbb minőségek, különlegességek 
összes ipari, gazdasági és házi czélokra,

Mielőtt
személy-, jelzálog- v. építési ßutor és kárpitos üzletKOLOSON áthelyezés!iránt intézkednék
kérjen díjtalanul prospektust.
MELLER L. EGYED

BUDAPEST,
IX. kér., Lónyai-utca 7. szám.

Telefon-Interurban 46—31.

Van szerencsém a tisztelt közönséggel tudatni, hogy

bútor üzletemet és kárpitos műhelyemet
folyó hó 3-án a Neuspiler-féle házból a Főtéren levő Folkusházy- 
féle házba (a régi takarék mellett) helyeztem át.

Kiváló tisztelettel

Steiner József.Hirdetéseket és reklámokat 
jutányosán közöl 
a kiadóhivatal. «-

Motor vevők figyelmébe!

jtokulBs-motorvállalat,
Budapest, Y., Yáei-ut 30.

Ajánlja úgy cséplési, mint malomüzemre 
hitünöen alkalmas, legegyszerűbb 
benzlnlokomobiljait, melyek V. kér., Václ- 
ut 30. szám alatti gyárban bármikor

tizemben megtekinthetők.
Teljes jótállás

kifogástalan üzemért!!

.TTUVORTH

CLAYTON Sc SHUTTLEWORTH
Rudnpesit, Váoasl-körtit «O,

a Is^tónyoaebb mehet! njänltatnakt

Locomobil és gőzcséplőgépek,
t Sro!ltáí1kíL*ÍML53:ÍiP'"C^!!l5?épel,k l<5here-csépi«k, tisztit»
L ro,tAk’ kewlwiy,»”ő*, ka,zbt(j^0'n^arat<8éPek. síénsgyüjtflk,

m. . , sorvetógépek, Planet jr. kapálók. ,
“efirMaJáigÓki,répavá.gók’ kukoricza-morzsolók, darálók A flrlörntlmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasu Ék 

ekék és minden egyéb gazdasági gépek.
Üzemzavarok kizárva!

Bámulatosan egyszerű szerkezeti 
Rendkívül csekély benzinfogyasztás!
13-14 éves fiú is kezelheti 111
Árjegyzék Ingyen !

Olcsó árak részletfizetésre!
300 db tllamtró taréi * Magyaroriiigon Onmben leró 

motorokról I

DÖNTI LAPOK" n,em44Ja ITOLTliCM.

mr > <%*!>• 
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